

# 银行员工枪杀副行长和工会主席

## 行长及一名银行统计部副部长受伤

辽宁省营口市下辖的大石桥市3日下午发生一起持枪杀人案，一名副行长和银行工会主席身亡，行长及一名银行统计部副部长受伤入院。行凶者是该行员工刘某。案发后，刘某在银行内被警方抓获，并在其家里还搜出了斧头砍刀等器具。

当地权威部门称，案件由钱款纠纷引起。

■ 据《辽沈晚报》



事发现场

### 贴吧曝惊天枪杀案

在昨日下午3时左右，大石桥吧率先曝出中国人民银行大石桥支行发生持枪杀人一事，但很快被删帖。透过曝光的照片可以看到，两辆殡葬车停在楼下，楼前围着很多车和很多人。

5点左右，记者赶到事发地时，卷帘门落下，银行已经下班。一位不愿透露姓名的市民说，枪杀案发生在3日下午3点半左右，就在中国人民银行大石桥办事处一楼大厅，是一名银行内部员工向行长和工会主席开枪，一名副行长和工会主席当场被枪杀身亡，另外两名伤者送到陆合医院抢救。

### 手术取出不少枪砂

这起枪杀案造成两死两伤，死者是工会主席和副行长兼统计部部长，受伤的两人分别是行长和统计部副部长。事件发生后，伤者被第一时间送往大石桥地区陆合医院和大石桥中心医院，并接受紧急手术，死者送往殡仪馆。

随后，记者来到医院。在这里，多名警察看守抢救室门外。

记者从医生处了解到的消息是，一伤者的枪伤打在肺部和肝脏，手术中，医生取出钢珠多颗，伤者尚未脱离生命危险，已被送入重症监护室。另一位伤者被送往大石桥中心医院，胳膊被钢珠击穿，正在接受外科手术。

一名知情者介绍，此次枪击事件中的一名男性伤者送到医院抢救时伤势较重。

“这名伤者看上去50岁左右，身穿休闲装，脚穿旅游鞋，身体右侧中枪，位置在肝脏区域。”他说，这名伤者的伤势应为霰弹枪袭击造成。

“很快他被送进了手术室，肝脏被多枚枪砂击中，受伤很重，肝脏能不能保住、有没有生命危险还不确定。”他说，手术中医生从伤者体内取出了不少枪砂和受损的身体组织。

“CT片子上，左侧的部分是枪击造成的损伤，对应的是伤者身体的右侧，肝脏位置。”他表示，不清楚手术是否成功及该伤者的最新病情。

### 动机版本坊间有仁

请假不给？没解决公积金？年底竞聘没成功？有关枪杀案的动机，记者在采访中听到多个版本。

“问清楚了，是大石桥人民银行一员工，听说是因为行长没给解决公积金，然后带枪来的，打死了两人，重伤两人，就在单位一楼大厅杀的人。”一银行内部人士说。但一些市民不买账，认为这个说法不太现实，“银行效益好，不可能是公积金的事儿。”市民佟先生坚称自己听说到的消息千真万确。“杀人的员工姓刘，听说之前和银行领导请假，但行长不给，他就把朋友叫来了，然后给行长打伤了”

“请假不给就杀人，不可能，真要是这个原因，这人的心胸可太小了。”否定了佟先生的说法，最后一个原因落到了年底中层竞聘，“不会是年底竞聘吧，没

成，然后产生了怨恨情绪？”

### 揣两把枪挨屋找

在昨日的调查了解中，有知情人向记者还原了事发经过。

行凶者姓刘，是中国人民银行的男员工，今年51岁。来银行行凶，是凶手举报了银行里的一些事，上面来查了，也没真正处理，引起凶手不满，就行凶了。3日下午，刘某揣了两把猎枪来银行，听说是挨个办公室走，跟自己有过节，见一个打一个，一共走了四个办公室。在三楼，刘某枪击三人，四楼枪击一人，五楼员工听到枪声后，惊慌失措，赶忙报警。

事发时，一位女行长正好跟另一个人，是刘某要报复的人，在一个办公室里，刘某只说了一句话，“跟你没关系，你靠边，”然后便向另一个人开枪了。对此，知情人判断，刘某行凶绝对是有针对性的。

另据知情人介绍，刘某行凶前，在家里还惹了一肚子气。“刘某中午回家，老伴和女儿给买的衣服小了，去换了，当天中午换回来一试，又大了，他埋怨了老伴几句，老伴和女儿挺不高兴，想到生活拮据，刘某越想越气，把积压已久的怨气也勾了起来，中午吃完饭就把废弃已久的猎枪翻了出来，然后去了银行。”

据说，在凶手家里还搜出了斧头砍刀等凶器。

目前，案件具体细节正在进一步侦查中。

## 八项规定实施两年 8万多人受处理

据新华社电 中央出台关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定两年来，全国已累计查处违反中央八项规定精神问题62404起，82533人受到处理，其中23259人受到党纪政纪处分。

在受处理的干部中，乡科级达到78767人，县处级3500人，地厅级264人；此外，还有2名省部级干部受到党纪政纪处分。

## 马英九正式辞职 吴敦义出任代理主席

据新华社电 中国国民党主席马英九3日下午在国民党中常会上宣布辞去党主席职务。国民党中常会随后依据党章，通过由现任第一副主席吴敦义担任代理主席，由副主席洪秀柱代理中央委员会秘书长，接替11月29日请辞的曾永权。

马英九在辞职谈话中表示，国民党此时没有怀忧丧志、自乱阵脚的本钱，希望代理主席能尽快完成党主席的补选，也希望新任党主席能带领所有党员合作团结、重新振作，让民众愿意再给国民党机会。

## 大兴安岭 证实一官员坠楼身亡

据新华社电 黑龙江省大兴安岭地委宣传部3日证实，大兴安岭地区一位分管财务的处级干部坠楼身亡，但并未对事件发生原因、调查处理过程做出回应。

据媒体此前报道，黑龙江大兴安岭林业管理局财务处处长刘某于11月29日坠楼身亡。刘某任黑龙江大兴安岭林管局财务处处长多年，国家对黑龙江大兴安岭林区的林业保护经费多经过他手。虽然刘某已经身亡数天，但消息一直没有公开。

对于该事件，当地一些小范围内、知道内情的政府工作人员都表现出回避的态度，对外宣称死者系心脏病发作。

## 北大骗奸副教授辞职

据《法制晚报》报道 北大副教授余万里被举报与女留学生发生不正当关系，致其怀孕。北大将其开除党籍并开除教师队伍，但是并未开除其公职。昨天上午记者获悉，余万里已经从北大辞职。

10月底，在网络上，一则“北大副教授与女留学生保持不正当关系并致其怀孕”的消息，使北大副教授余万里和女留学生王静(化名)被推到舆论的风口浪尖。随后，余万里被开除党籍。

“余万里已经辞职。”此事件的举报人刘伟(化名)透露，余万里已经从北大辞职，离开了北京大学。

## 故宫命案凶手：杀死两名领导为保护文物

据《新京报》报道 2日上午，凶杀案嫌疑人郑某某因涉嫌故意杀人罪，在北京二中院刑事法庭受审。2013年10月25日，身为故宫展览部陈列设计组设计师的郑某某，因工作矛盾，在厕所和食堂分别刺死展览部原主任、时任主任。

### 刺杀两名领导后自杀未遂

检方指控，郑某某因工作原因，对故宫博物院展览部原主任胡某(殁年60岁)、时任主任马某(殁年49岁)心怀不满，遂起意杀人。

去年10月25日11时，郑某某先后在故宫博物院南三所的男厕所和食堂内，持尖刀猛刺胡某颈部及躯干数刀，猛刺马某躯干数刀，致二人失血性休克死亡，后郑某某自杀未遂。检方认为，应当以故意杀人罪追究其刑事责任。

据此前媒体报道，被害人胡某当天去厕所时，郑某某紧接着他进去，然后行凶。约一分钟后，他从厕所出来，走进食堂。当时，展览部主任马某正在食

堂吃饭，郑某某绕到马某身后，一手捂住了他的嘴，另一手掏出刀冲着马某背部连捅两下后，随即走出食堂。

郑某某接连行凶后并未逃离，而是走回展览部院子自己的办公室，关上门，打开电脑，开始给几个朋友发邮件。邮件内容大致表述为：杀两个人是对社会的一个警示。发完邮件，郑某某向自己的脖子砍了两刀，然后捅向腹部。

### 受害者家属要求严惩凶手

目前，被害人胡某的尸体仍然躺在冰柜里，没有火化。他的家属一直希望故宫方面能给出一个明确的说法。胡某代理人说，事发之后，有媒体报道说凶案的原因是郑某某与受害者之间的个人恩怨，是因为郑认为上升渠道被两位领导压制，这一点让家属非常不满，他们现在想弄清，到底这起凶案是私人恩怨还是工作矛盾。

除此之外，胡某家人还要求郑某某赔偿各种损失共计30多万元，“无论给多

少钱都不能弥补家人受到的伤害，我们将要求严惩郑某某，要求判处他死刑。”

2日庭审上，郑某某手里拿着笔和纸，边听边记录，其脖子上的刀痕清晰可见。在作陈述时，郑某某表示认罪，也没有为自己做什么辩解，比较平静。只是说，所作所为都是为了文物。

